

প্রেরিত পৌলের সঙ্গে নতুন চুক্তিতে চলা তাঁর জীবন এবং লেখনীর দ্বারা

পাঠ নং ১৭ – অনুগ্রহ করে পাঠ করুন প্রেরিত ১৭:১-৩৪, পয়দায়েশ ৫:১-৩২ + পয়দায়েশ ৬:১-১২। থিম: ঈসা মসিহ শীঘ্রই আসবেন! কারণ পৃথিবীতে সমস্ত মানুষের একটি মাত্র স্বতন্ত্র জীবন রয়েছে, আল্লাহ, তাঁর ঘোষিত প্রতিশ্রুতি দ্বারা, পৃথিবীতে তাদের জীবদ্দশায় সকল মানুষকে জানাতে হবে। আল্লাহ সম্বন্ধে যা জানা যেতে পারে তা মানুষের কাছে স্পষ্ট, কারণ আল্লাহ নিজেই তাদের কাছে তা প্রকাশ করেছেন। -রোমীয় ১:১৮-৩১... [পদ ১৯] "তারা অজুহাত ছাড়াই"]

- রোমীয় ১০:১৪-১৫ কিন্তু যাঁর উপর তারা ঈমান আনে নি তাঁকে কেমন করে ডাকবে? যাঁর বিষয় তারা শোনে নি তাঁর উপর কেমন করে ঈমান আনবে? তবলিগকারী না থাকলে তারা কেমন করেই বা শুনবে? তা ছাড়া কেউ না পাঠালে কেমন করে তবলিগকারীরা তবলিগ করবে? পাক-কিতাবে লেখা আছে, “ধন্য তাদের পা যারা উপকারের সুসংবাদ তবলিগ করতে আসে।”
- প্রেরিত ১৭:৫-৬ ইহুদীরা কিন্তু হিংসা করে বাজার থেকে কিছু দুষ্ট লোক যোগাড় করে এনে ভিড় জমাল এবং শহরের মধ্যে গোলমাল বাধিয়ে দিল। তারপর পৌল ও সীলের তালাশ করে বাইরে লোকদের কাছে তাঁদের আনবার জন্য তারা যাসোনের বাড়ীর উপর যেন ঝাঁপিয়ে পড়ল, কিন্তু সেখানে তারা তাঁদের পেল না। তখন তারা যাসোন ও কয়েকজন ঈমানদার ভাইকে টেনে নিয়ে শহর-প্রশাসকদের কাছে গেল এবং চিৎকার করে বলল, “যে লোকেরা সারা দুনিয়া তোলপাড় করে তুলেছে তারা এখন এখানেও উপস্থিত হয়েছে;

প্রশ্ন: পৌল, সিলাস, তিমথি, জেসন এবং তাদের সহ খ্রিস্টানদের মতো পুরুষদের কী এই ধরনের নিপীড়নের মুখোমুখি হতে ইচ্ছুক করে তোলে?

উত্তর: ভালোবাসা! ঈসা মসিহের প্রতি ভালবাসা যা আমাদের প্রতিবেশীদের ভালবাসার জন্ম দেয় যা খ্রিস্টানদের শত্রুদের ভালবাসার ক্ষমতা দেয়। -মথি ৫:৪৪-৪৫ কিন্তু আমি তোমাদের বলছি, তোমাদের শত্রুদেরও মহব্বত কোরো। যারা তোমাদের জুলুম করে তাদের জন্য মুনাজাত কোরো, যেন লোকে দেখতে পায় তোমরা সত্যিই তোমাদের বেহেশতী পিতার সন্তান। তিনি তো ভাল-মন্দ সকলের উপরে তাঁর সূর্য উঠান এবং সৎ ও অসৎ লোকদের উপরে বৃষ্টি দেন।

প্রশ্ন: ইনোক, নূহ, ইশাইয়া এবং পৌলের মধ্যে কী মিল ছিল? কোন আদেশ এবং কোন আবেগ তাদের নিরলসভাবে সমস্ত যন্ত্রণা ও নিপীড়নের মধ্য দিয়ে সত্য ঘোষণা করতে বাধ্য করেছিল? উত্তর: তাদের ডাকা হয়েছিল এবং পাঠানো হয়েছিল! আল্লাহ আমাদের মাধ্যমে আমাদের প্রজন্মের কাছে হারিয়ে যাওয়া মানবতার প্রতি সেই একই করুণা টেলে দিচ্ছেন। এই বিশ্বস্ত লোকেরা আল্লাহর আদেশ শুনেছিল এবং মান্য করেছিল [পরিমাপকভাবে] “যাও এবং এই লোকদের বল [তোমাদের প্রজন্মকে] মন্দ পথ থেকে ফিরে যাও। আল্লাহ শীঘ্রই বিচারে আসবেন দোষী সাব্যস্ত করবেন এবং পৃথিবী থেকে সমস্ত অধার্মিকদের ধ্বংস করবেন।”

- ইনোক। এহুদা ১:১৪-১৫ আদমের বংশের সপ্তম পুরুষ ইনোক নবী এই লোকদের বিষয়ে আগেই বলেছিলেন, “দেখ, প্রভু তাঁর হাজার হাজার পবিত্র ফেরেশতাদের নিয়ে সকলের বিচার করতে আসছেন, আর ভয়হীন লোকেরা ভয়হীন ভাবে যে সব খারাপ কাজ করেছে এবং সেই ভয়হীন গুনাহগার লোকেরা প্রভুর বিরুদ্ধে যে সব শক্ত কথা বলেছে তার জন্য তিনি তাদের দোষী করতে আসছেন।”
- নূহ। পয়দায়েশ ৬:১৩-২২ এই অবস্থা দেখে আল্লাহ নূহকে বললেন, “গোটা মানুষ জাতটাকেই আমি ধ্বংস করে ফেলব বলে ঠিক করেছি। মানুষের জন্যই দুনিয়া জোর-জুলুমে ভরে উঠেছে। মানুষের সংগে দুনিয়ার সব কিছুই আমি ধ্বংস করতে যাচ্ছি।...” নূহ তা-ই করলেন। আল্লাহর হুকুম মত তিনি সব কিছুই করলেন।
- ইশাইয়া। ইশাইয়া ৬:৮-১১ তারপর আমি দীন-দুনিয়ার মালিকের কথা শুনতে পেলাম। তিনি বললেন, “আমি কাকে পাঠাব? আমাদের পক্ষ হয়ে কে যাবে?” আমি বললাম, “এই যে আমি, আপনি আমাকে পাঠান।” তিনি বললেন, “তুমি গিয়ে এই লোকদের বল, ‘তোমরা শুনতে থেকো কিন্তু বুঝো না, দেখতে থেকো কিন্তু জেনো না।’” তারপর তিনি আমাকে আরও বললেন, “তুমি এই লোকদের দিল অসাড় কর, তাদের কান বন্ধ কর, আর তাদের চোখও বন্ধ করে দাও। তা না হলে তারা চোখে দেখবে, কানে শুনবে, দিলে বুঝবে আর তওবা করে সুস্থ হবে।” তখন আমি বললাম, “হে মালিক, আর কত দিন?” জবাবে তিনি বললেন, “যতদিন না শহরগুলো ধ্বংস হয়ে বাসিন্দাশূন্য হয়, বাড়ী-ঘর খালি হয়ে যায় আর ক্ষেত-খামার ধ্বংস ও ছারখার হয়;

প্রেরিত পৌলের সঙ্গে নতুন চুক্তিতে চলা তাঁর জীবন এবং লেখনীর দ্বারা

- পৌল। প্রেরিত ১৭:৩০-৩৩ আগেকার দিনে মানুষ জানত না বলে আল্লাহ এই সব দেখেও দেখেন নি। কিন্তু এখন তিনি সব জায়গায় সব লোককে তওবা করতে হুকুম দিচ্ছেন, কারণ তিনি এমন একটা দিন ঠিক করেছেন যে দিনে তাঁর নিযুক্ত লোকের দ্বারা তিনি ন্যায়ভাবে মানুষের বিচার করবেন। তিনি সেই লোককে মৃত্যু থেকে জীবিত করে তুলে সব মানুষের কাছে এর প্রমাণ দিয়েছেন।” মৃতদের আবার জীবিত হয়ে উঠবার কথা শুনে লোকদের মধ্যে কয়েকজন মুখ বাঁকাল, কিন্তু অন্যেরা বলল, “এই বিষয়ে আপনার কথা আমরা আবার শুনব।” তখন পৌল সেই সভা ছেড়ে চলে গেলেন।

প্রশ্ন: আজকের পাঠে "যাও! এবং ঘোষণা করুন" পুনরুত্থিত ঈসা মসিহ যিনি শীঘ্রই বিচারে ফিরে আসবেন মানবজাতিকে তাদের চিরন্তন বাসস্থানে চিরতরে আলাদা করতে?

- লুক ২৪:৪৬-৪৮ “লেখা আছে, মসীহকে কষ্ট ভোগ করতে হবে এবং তিন দিনের দিন মৃত্যু থেকে জীবিত হয়ে উঠতে হবে। আরও লেখা আছে, জেরুশালেম থেকে শুরু করে সমস্ত জাতির কাছে মসীহের নামে এই খবর তবলিগ করা হবে যে, তওবা করলে গুনাহের মাফ পাওয়া যায়। তোমরাই এই সমস্ত বিষয়ের সাক্ষী।”

আমাদের প্রজন্ম নিঃসন্দেহে নোহের প্রজন্মের মতোই হীনতা ও সহিংসতায় সমান! এই বাস্তবতা প্রতিদিন আমাদের চিন্তাভাবনাকে কীভাবে গঠন করে? লুক ১৭ এবং ১ পিতর ৩-এ ঈসার স্পষ্ট সতর্কবাণী দিয়ে আমরা কী করতে যাচ্ছি?

- লুক ১৭:২৬-৩০ “নূহের সময়ে যেমন হয়েছিল ইবনে-আদমের সময়েও তেমনি হবে। যে পর্যন্ত না নূহ জাহাজে উঠলেন এবং বন্যা এসে লোকদের সবাইকে ধ্বংস করল সেই পর্যন্ত লোকেরা খাওয়া-দাওয়া করছিল, বিয়ে করছিল ও বিয়ে দিচ্ছিল। আবার লুতের সময়ে যেমন হয়েছিল তেমনি হবে। সেই সময়ে লোকে খাওয়া-দাওয়া, বেচা-কেনা, চাষ-বাস এবং ঘর-বাড়ী তৈরী করছিল। কিন্তু যেদিন লুত সাদুম ছেড়ে আসলেন সেই দিন আসমান থেকে আগুন ও গন্ধকের বৃষ্টি পড়ে লোকদের সবাইকে ধ্বংস করল। যেদিন ইবনে-আদম প্রকাশিত হবেন সেই দিন এই রকমই হবে।
- ১ পিতর ৩:৪-৬ বরং যার সৌন্দর্য ধ্বংস হয়ে যাবে না সেই নরম ও শান্ত স্বভাব দিয়ে তোমাদের দিলকে সাজাও। আল্লাহর চোখে সেটাই বেশী দামী। আগেকার যে আল্লাহভক্ত স্ত্রীলোকেরা আল্লাহর উপরে আশা রাখতেন তাঁরা নিজের নিজের স্বামীর অধীনে থেকে এভাবেই নিজেদের সাজাতেন; যেমন বিবি সারা নবী ইব্রাহিমের বাধ্য ছিলেন এবং তাঁকে প্রভু বলে ডাকতেন। তোমরা যদি কোন রকম ভয়কে নিজের উপর কাজ করতে না দিয়ে যা ভাল তা-ই কর তবে এটাই প্রমাণ হবে যে, তোমরা বিবি সারার যোগ্য সন্তান।

প্রশ্ন: আপনার বাড়ি কি মসিহ ঈসার পাথরের উপর নির্মিত এবং তাঁর প্রতি আপনার ভালবাসা? আপনার নোঙ্গর ধরে রাখবে যখন জীবনের ঝড় আপনাকে আক্রমণ করবে এবং শীঘ্রই পৃথিবীতে মহাক্লেশ আসবে?

- ইবরানী ৬:১৮-২০ আল্লাহর ওয়াদা ও কসম কখনও বদলায় না। আল্লাহ, যাঁর পক্ষে মিথ্যা বলা সম্ভব নয়, তিনিই এই ওয়াদা করে কসম খেয়েছেন, যেন আমাদের সামনে যে আশা আছে তা আঁকড়ে ধরবার জন্য দৌড়াতে গিয়ে আমরা প্রচুর উৎসাহ পাই। এই আশা আমাদের জীবনে নোংগরের মত নিশ্চিত ও স্থির, আর তা মহাপবিত্র স্থানের পর্দার পিছনে, অর্থাৎ আল্লাহর সামনে গিয়ে পৌঁছায়। ঈসাই আমাদের হয়ে আমাদের আগে সেই জায়গায় গেছেন। তিনি চিরকালের জন্য মাল্‌কীসিদ্দিকের মত মহা-ইমাম হয়েছেন।

আপনি কি প্রস্তুত হবেন যখন ঈসা তার পরিবারকে বাঁচাতে এবং পৃথিবী থেকে তুলে নিতে ফিরে আসবেন যেমন তিনি নূহ এবং তার পরিবারকে রক্ষা করেছিলেন? আপনার পরিবার এবং আপনার বন্ধুদের সম্পর্কে কিভাবে? ইনোক এবং নূহ তাদের প্রজন্মের জন্য আপনি কি তাদের কাছে ধার্মিকতার একজন বিশ্বস্ত প্রচারক ছিলেন?

আমাদের প্রজন্মের মানুষ কেমন হওয়া উচিত? পৌল ঘোষণা করেছেন যে মসিহের জন্য এই বিশ্বস্ত জীবনযাপন এবং মসিহের ঘোষণা কল ৩-এ কেমন দেখাচ্ছে।

প্রেরিত পৌলের সঙ্গে নতুন চুক্তিতে চলা তাঁর জীবন এবং লেখনীর দ্বারা

- কলসীয় ৩:১-১০ তাহলে তোমরা যখন মসীহের সঙ্গে মৃত্যু থেকে জীবিত হয়েছ তখন মসীহ বেহেশতে যেখানে আল্লাহর ডান দিকে বসে আছেন সেই বেহেশতী বিষয়গুলোর জন্য আগ্রহী হও। জাগতিক বিষয়ে মনোযোগ না দিয়ে বরং বেহেশতী বিষয়ে মনোযোগ দাও। তোমরা তো মরে গেছ এবং তোমাদের জীবন মসীহের সঙ্গে আল্লাহর মধ্যে লুকানো আছে। যিনি তোমাদের জীবন সেই মসীহ যখন প্রকাশিত হবেন তখন তোমরাও তাঁর সঙ্গে তাঁর মহিমার ভাগী হয়ে প্রকাশিত হবে। সেইজন্য তোমাদের গুনাহ-স্বভাবের মধ্যে যা কিছু আছে তা ধ্বংস করে ফেল। তাতে আছে সব রকম জেনা, নাপাকী, কুবাসনা, খারাপ ইচ্ছা এবং লোভ যাকে এক রকম প্রতিমাপূজা বলা যায়। যারা আল্লাহর অবাধ্য তাদের উপর এই সব কারণেই আল্লাহর গজব নেমে আসছে। তোমরাও আগে ঐ রকম ভাবেই চলতে, কিন্তু এখন রাগ, মেজাজ দেখানো, হিংসা, গালাগালি এবং খারাপ কথাবার্তা তোমাদের কাছ থেকে দূর কর। একজন অন্যজনের কাছে মিথ্যা কথা বোলো না, কারণ তোমাদের পুরানো “আমি”কে তার কাজ সুদ্ধ কাপড়ের মত ছেড়ে ফেলে তোমরা তো নতুন “আমি”কে পরেছ। এই নতুন “আমি” আরও নতুন হতে হতে তার সৃষ্টিকর্তার মত হচ্ছে, যেন সেই সৃষ্টিকর্তাকে তোমরা পরিপূর্ণভাবে জানতে পার।

এইভাবে, আমাদের যেতে হবে এবং একইভাবে করতে হবে! পবিত্র আত্মার শক্তি দ্বারা মসিহের জন্য বাঁচুন এবং পবিত্র আত্মার একই শক্তি দ্বারা সকলের কাছে মসিহের সত্য ঘোষণা করুন।

আমরা কি ঘোষণা করব? পৌল যা ঘোষণা করেছিলেন তা হল:

- প্রেরিত ১৭:২৩ কারণ আমি ঘুরে বেড়াবার সময় আপনাদের উপাসনার জিনিসগুলো যখন দেখছিলাম তখন এমন একটা বেদী দেখতে পেলাম যার উপরে লেখা আছে, ‘অজানা দেবতার উদ্দেশে।’ আপনারা না জেনে যাঁর উপাসনা করছেন তাঁর সম্বন্ধে আমি আপনাদের কাছে প্রচার করছি।
- ১ করিন্থীয় ১:২৩ কিন্তু আমরা ক্রুশের উপরে হত্যা করা মসীহের কথা তবলিগ করি। সেই কথা ইহুদীদের কাছে একটা বাধা আর অ-ইহুদীদের কাছে মূর্খতা,
- রোমীয় ৩:২৩ কারণ সবাই গুনাহ করেছে এবং আল্লাহর প্রশংসা পাবার অযোগ্য হয়ে পড়েছে।
- রোমীয় ৬:২৩ গুনাহ যে বেতন দেয় তা মৃত্যু, কিন্তু আল্লাহ্ যা দান করেন তা আমাদের হযরত মসীহ ঈসার মধ্য দিয়ে অনন্ত জীবন।

[প্রকাশ করুন যে ঈসা শীঘ্রই ফিরে আসছেন, অবশ্যই প্রত্যেকের জন্য, হয় ১ থিমলনীকীয় ৪:১৬-১৮-এ বর্ণিত রূপচারণ দ্বারা ও ব্যক্তির মৃত্যু দ্বারা, যা পৃথিবীতে তাদের ব্যক্তিগত জীবনকালে হবে।]

- ১ থিমলনীকীয় ৪:১৬-১৮ জোর গলায় হুকুমের সঙ্গে এবং প্রধান ফেরেশতার ডাক ও আল্লাহর শিংগার ডাকের সঙ্গে প্রভু নিজেই বেহেশত থেকে নেমে আসবেন। মসীহের সঙ্গে যুক্ত হয়ে যারা মারা গেছে তখন তারা প্রথমে জীবিত হয়ে উঠবে। তার পরে আমরা যারা জীবিত ও বাকী থাকব, আমাদেরও আকাশে প্রভুর সঙ্গে মিলিত হবার জন্য তাদের সঙ্গে মেঘের মধ্যে তুলে নেওয়া হবে। আর এইভাবে আমরা চিরকাল প্রভুর সঙ্গে থাকব। সেইজন্য তোমরা এই সব কথা বলে একে অন্যকে সাবুনা দাও।

এটিই পিতার ঘোষণা করেছিলেন:

- প্রেরিত ২:২২ “বনি-ইসরাইলরা, এই কথা শুনুন। নাসরতের ঈসার মধ্য দিয়ে আল্লাহ্ আপনাদের মধ্যে মহৎ কাজ, চিহ্ন ও কুদরতি কাজ করে আপনাদের কাছে প্রমাণ করেছিলেন যে, তিনি ঈসাকে পাঠিয়েছিলেন; আর এই কথা তো আপনারা জানেন।
- প্রেরিত ২:৩৬ “এইজন্য সমস্ত ইসরাইল জাতি এই কথা নিশ্চিত ভাবে জানুন যে, যাঁকে আপনারা ক্রুশের উপরে হত্যা করেছিলেন আল্লাহ্ সেই ঈসাকেই প্রভু এবং মসীহ- এই দুই পদেই নিযুক্ত করেছেন।”
- প্রেরিত ২:৩৮-৩৯ জবাবে পিতার বললেন, “আপনারা প্রত্যেকে গুনাহের মাফ পাবার জন্য তওবা করুন এবং ঈসা মসীহের নামে তরিকাবন্দী গ্রহণ করুন। আপনারা দান হিসাবে পাক-রুহকে পাবেন। আপনারদের জন্য, আপনারদের ছেলেমেয়েদের জন্য এবং যারা দূরে আছে, এক কথায় আমাদের মাবুদ আল্লাহ্ তাঁর নিজের বান্দা হবার জন্য যাদের ডাকবেন, তাদের সকলের জন্য এই ওয়াদা করা হয়েছে।”

এটিই ঈসা ঘোষণা করেছিলেন: “আমি যাচ্ছি!”, তারপর তিনি আদেশ দিলেন, “তুমি যাও!”

প্রেরিত পৌলের সঙ্গে নতুন চুক্তিতে চলা তাঁর জীবন এবং লেখনীর দ্বারা

- ইউহোন্না ১৪:১-৬ “তোমাদের মন যেন আর অস্থির না হয়। আল্লাহর উপর বিশ্বাস কর, আমার উপরেও বিশ্বাস কর। আমার পিতার বাড়ীতে থাকবার অনেক জায়গা আছে। তা না থাকলে আমি তোমাদের বলতাম, কারণ আমি তোমাদের জন্য জায়গা ঠিক করতে যাচ্ছি। আমি গিয়ে তোমাদের জন্য জায়গা ঠিক করে আবার আসব আর আমার কাছে তোমাদের নিয়ে যাব, যেন আমি যেখানে থাকি তোমরাও সেখানে থাকতে পার। আমি কোথায় যাচ্ছি তার পথ তো তোমরা জান।” থোমা ঈসাকে বললেন, “হুজুর, আপনি কোথায় যাচ্ছেন তা-ই আমরা জানি না, তবে পথ কি করে জানব?” ঈসা থোমাকে বললেন, “আমিই পথ, সত্য আর জীবন। আমার মধ্য দিয়ে না গেলে কেউই পিতার কাছে যেতে পারে না।

ঈসা মসিহ সম্পর্কে আমাদের প্রজন্মের কাছে ঘোষণা করার জন্য আমরা কী করছি? আমরা কি পবিত্র আত্মা ঈসার আদেশের পুনরাবৃত্তি শুনছি?

- মথি ২৮:১৯-২০ এইজন্য তোমরা গিয়ে সমস্ত জাতির লোকদের আমার উষ্মত কর। পিতা, পুত্র ও পাক-রুহের নামে তাদের তরিকাবন্দী দাও। আমি তোমাদের যে সব হুকুম দিয়েছি তা পালন করতে তাদের শিক্ষা দাও। দেখ, যুগের শেষ পর্যন্ত সব সময় আমি তোমাদের সংগে সংগে আছি।”

তুমি কি যাবে? আমাদের হয়তো ইশাইয়া, পিতার বা পৌলের মতো বলা যাবে না কিন্তু আমরা জেসন এবং এক সত্য আল্লাহ এবং তাঁর প্রিয় পুত্র, ঈসা মসিহের এই অন্যান্য মিষ্টি ঘোষণাকারীদের পছন্দ করতে পারি:

১। নামন এর স্ত্রী ২ বাদশানামা ৫:১-৪ বলুন কোথায় সাহায্য পেতে হবে।

২। মগদলীনী মরিয়ম ইউহোন্না ২০:১৮ তিনি ঈসাকে দেখেছেন আর ঈসাই তাঁকে এই সব কথা বলেছেন।

৩। “তোমরা একজন লোককে এসে দেখ। আমি জীবনে যা করেছি সবই তিনি আমাকে বলে দিয়েছেন। তাহলে উনিই কি সেই মসীহ?” ইউহোন্না ৪:২৯

৪। এতে ঈসা সেই নেতাদের বললেন, “আমি সত্যিই আপনাদের বলছি, পুত্র নিজ থেকে কিছুই করতে পারেন না। পিতাকে যা করতে দেখেন কেবল তা-ই করতে পারেন, কারণ পিতা যা করেন পুত্রও তা-ই করেন। ইউহোন্না ৫:১৯

“যে কেউ মানুষের সামনে আমাকে স্বীকার করে আমিও আমার বেহেশতী পিতার সামনে তাকে স্বীকার করব। মথি ১০:৩২

আমরা ঈসা মসিহের প্রতি আমাদের ভালবাসা ঘোষণা করার সময় পৌলের মতো তাড়না আমাদের কাছেও আসবে বলে আমরা স্বীকার করি। যিনি মারা গেছেন এবং মৃত্যুতে আমাদের জায়গা নিয়েছেন। আমরা কি ঈসা মসিহের ভালবাসায় এতটাই অভিভূত যে আমরা সাহায্য করতে পারি না কিন্তু কাউকে আজ তাঁর সম্পর্কে বলতে পারি?

ঈসা মসীহে আমাদের যে অবিশ্বাস্য নিশ্চিত আশা রয়েছে তা অন্যদের জানাতে একটি উপায় হল আমাদের পরিত্রানের দিন এবং ঘটনাগুলি লিখে রাখা ঠিক যেমন পৌল প্রেরিত ৯ এ তার নিজের “নতুন জন্ম” লিপিবদ্ধ করেছেন। অনুগ্রহ করে আপনার গল্পটি আমাদের কাছে পাঠান যাতে আমরা পারি। আপনার সাথে আনন্দ করুন এবং আল্লাহর মহান কাজের প্রশংসা করুন!

আমরা আপনার প্রশ্ন পেতে চাই। আপনার প্রশ্নগুলি ইংরেজিতে WastForMeRom832@gmail.com এবং বাংলায় write2stm@gmail.com এই ঠিকানায় পাঠান।

আমরা উত্তর দেওয়ার চেষ্টা করব যেমন আমাদের স্পষ্টতটা দেওয়া হয়েছে। সময় এবং সুযোগ মসীহে আপনার প্রতি আমাদের সমস্ত ভালবাসা - জন + ফিলিস (Jon + Philis)